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二本松市教育委員会会議録 

 

令和７年５月２２日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   渡 辺 惣 吾 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   大 内 真 利 

教 育 総 務 課 長   佐 藤 隆 嘉 

学 校 教 育 課 長   藤 原   謙 

生 涯 学 習 課 長   関     博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

 

○教育長（渡辺） ただいまから令和７年二本松市教育委員会５月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後３時００分） 

○教育長（渡辺） これより会議に入ります。 

教育長、委員の出席状況を報告します。現在の出席者は５名全員であります。

会議の定足数に達しておりますので、本会議は成立いたします。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、関奈央子委員と関健至委員

の２名を指名いたします。 

  つづきまして、「４ 前回会議録朗読承認」について事務局より説明をお願い

します。 

（事務局より、令和７年４月２４日の定例会の会議録を朗読） 

○教育長（渡辺） ただいま事務局より会議録の朗読がありました。皆様からご

質問等ありますか。 

（「特になし」の声あり） 

○教育長（渡辺） それではただいまの会議録については承認することでよろし

いですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 
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  本日の定例会は教育長報告１２件、議案９件、協議事項３件を予定しており

ます。それでは「５ 教育長報告」に入ります。「１ 市議会６月定例会につい

て」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「２ 土曜学び塾の実施状況について」事務局

より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 今説明ありました通り、昨年度から２０名以上増加している

状況です。学習習慣を身につけるということも狙いとしてありますが、開講前

の課長挨拶の際、集まった子どもたちの大変意欲的な様子が見られましたので、

今後、充実した事業にしていきたいと思います。 

  つづきまして「３ 第１８回二本松市小学生陸上交流大会について」事務局

より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 佐藤職務代理者も暑い中ありがとうございました。気温３０

度を超える中で熱中症や、昼近くの持久走で走り終わった後倒れる子がいるの

では、と心配しましたが、日頃の指導や、湿度が高くなかったこともあると思

いますが、無事に終了し、終了後は中学校区毎の交流も行って、６年生にとっ

て充実した１日になったのではと思いました。 

  つづきまして「４ 二本松市における休日部活動地域移行・展開について」

事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇佐藤英之教育長職務代理者 この件に対して費用がどうなっているのかという

ことと、他の部活動の子も参加可能で、参加を呼びかけることとなっているの

で、その辺どうなっているのでしょうか。 

〇学校教育課長 今年度モデル事業として立ち上げており、指導者には報償費を

１時間千円ということで用意しております。実施する３校以外の生徒の土日活

動への参加については、全ての学校に呼びかけておりますが、現時点で参加に

ついての報告は受けておりません。 

〇教育長（渡辺） 委員の皆様には昨年度函館市の視察の際に地域移行について、
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拠点校方式として部活動を延長した形、合同練習という形で説明を受けて来ま

した。函館市でも休日については今後検討したいとの説明がありましたが、本

市では休日については教員の手を離れ地域の剣道連盟二本松支部にお任せする

ということですが、完全にではなく、最初は学校も子どもたちの様子を見て、

円滑に進むように進めて行くということで、次の土曜日からスタートする運び

になっております。今職務代理者から費用負担の話がありましたが、夏ごろま

でには文科省から保護者負担の基準について示されるという国の動きもありま

す。この部活動地域移行、今後地域展開というそうですが、部活動地域移行の

推進期間が今年度で一区切りつき、来年度からは具体的な実行期間とされてお

ります。国の動きを注視しつつ、今回のモデル事業の成果と課題を明らかにし

ながら、他の部活動への展開や、地域毎に良さや課題があることから、課題等

を整理しながら進めていきたいと考えております。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「５ 二十歳のつどい対象者アンケートの結果

について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇佐藤英之教育長職務代理者 以前も１会場という話がありましたが、高校のこ

とを考えると１会場の方が多くの友人と会えますので、１会場でやってみるの

が良いと私自身は考えております。出席したいという人も８６％近くいるとい

うことで、非常に興味関心を持っていてくれていると思いました。内容につい

ては、長時間、堅苦しいということは望んでいないということは読み取れます

が、同級会等その後あるとしても、思い出に残る式典があると良いと思いまし

た。 

  写真については、４会場に分散している時も写真を撮っていたのでしょうか。 

〇生涯学習課長 以前は中学校の代表が、ステージ上で写真を撮りたいという、

カメラマンを依頼しての照会があり、その時間を確保しておりました。昨年に

ついて、市民会館で開催した時は、カメラマンに依頼することが無く、自分の

スマホで、保護者も集まり、急遽ステージに上がって良いか申出があり、事務

局で順番に、一中、二中、三中、一クラス以上の単位で、という形でお願いし

たところです。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 やはり、記念写真を撮りたいというアンケート結

果もありましたので、今のような形でも良いかと思います。 

  昔だと記念樹を植える等、色々ありましたが、その後世話をするということ

を考えると、その辺は難しいと感じました。 

〇関奈央子委員 アンケートを拝見し、１会場開催での参加者がこれだけいるの

であれば、ぜひ１会場で、と思います。また、式典に行うイベントは色々な可
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能性があるということで、企画運営に協力できるかとの問いの結果、少なくて

も４名はいるので、中心になっていただき、どちらともいえない方にもつなが

って考えていただければと思います。やはり自分たちでやりたいことを話し合

いやっていただくことが良いと思います。 

〇関健至委員 アンケートのとおり１会場開催が良いと思いました。また、サプ

ライズで芸能人を呼んで欲しい、との声がありますが、これをやると毎年色々

考えなくてはならず負担となるので、毎年実施できることを考えた方が良いと

思い、抽選会などの参加型イベントが良いのではと思いました。予算的な問題

もありますので、その辺を含め検討していただければと思います。 

〇太田左恵子委員 私もゲストについて、毎年というのは本当に考えるのが大変

で、報道を見て、大都会の会場でのゲストと同じイメージを持っていると思い

ますが、当市ではなかなか予算もあり同様にはできず、昨年以前のゲストと比

較されるようになってしまうので、それなら呼ばない方が良いと思います。 

  あと、記念写真について、若者はスマホで自撮りする時間が楽しかったと言

っており、意外ですがスマホで友人と写真を撮り合う時間が大事で、写真を撮

る時間がたっぷりあると嬉しいということはよく聞く話です。また、福島市内

の高校に通学した子は福島市で同窓会があったりして、その日程が二十歳のつ

どい当日になるか、その前後になるかは学校毎に異なりますが、二十歳のつど

い後に福島市に移動しなくてはならない子は、時間的に忙しかったというので、

あまりイベントに時間を掛けなくても良いのではと感じました。 

〇生涯学習課長 事務局側でも集合写真について、今年もステージ上での撮影時

間を確保したいと考えております。友人同士で写真を撮り合うという時に、低

価格で成人祝いの写真フレームをダウンロードでき、自由に使うという手法も

良いのでは、と事務局内ではあったところです。 

  特産品等の抽選会については、市の予算も限られているため、実施する場合

の手法などは内部で検討させていただければと考えております。 

〇教育長（渡辺） 貴重なご意見ありがとうございました。 

  つづきまして「６ 第７８回福島県総合スポーツ大会地域スポーツ大会二本

松市大会の結果について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「７ 第４９回安達地方親善スポーツ大会の開

催について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 
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  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「８ 第３６回岩代ロードレース大会の開催に

ついて」、続けて「９ 第５６回東和ロードレース大会の開催について」事務局

より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からのふたつのロードレース大会の説明が終わりまし

た。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「１０ 二本松歴史館企画展「桃の節句と端午

の節句～丹羽家のひなまつり～」の開催結果について」事務局より説明願いま

す。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） つづきまして「１１ 二本松歴史館「歴史講座」の開催につ

いて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇太田左恵子委員 昨年函館市を視察した際、五稜郭の石垣の説明を受けたこと

で、二本松城の石垣の凄さを再確認しました。それまではあまり意識していな

かったのですが、二本松城が更に好きになり、色々知りたいと思っていたとこ

ろなので、ぜひ参加したいと思います。 

〇教育長（渡辺） ありがとうございます。つづきまして「１２ 令和７年度二

本松城跡発掘調査について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） では、以上で「５ 教育長報告」を終わります。 

  続きまして、「６ 提出議案」に移ります。「議案第１５号 令和７年度教育

委員会関係補正予算について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第１５号 令

和７年度教育委員会関係補正予算について」原案のとおり同意することでよろ

しいでしょうか。 
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（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議議案第１５号 令和７年度教育委

員会関係補正予算について」原案のとおり同意することといたします。 

  次に「議案第１６号 工事請負契約の締結について」事務局より説明をお願

いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第１６号 工

事請負契約の締結について」原案のとおり同意することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第１６号 工事請負契約の締結

について」原案のとおり同意することといたします。 

  次に「議案第１７号 損害賠償額の決定について」事務局より説明をお願い

します。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第１７号 損

害賠償額の決定について」原案のとおり同意することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第１７号 損害賠償額の決定に

ついて」原案のとおり同意することといたします。 

  次に「議案第１８号 教育委員会関係要綱の制定について」事務局より説明

をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第１８号 教

育委員会関係要綱の制定について」原案のとおり可決することとしてよろしい

でしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第１８号 教育委員会関係要綱
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の制定について」原案のとおり可決いたしました。 

  次に「議案第１９号 二本松市学校給食運営委員会委員の委嘱について」事

務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第１９号 二

本松市学校給食運営委員会委員の委嘱について」原案のとおり可決することと

してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第１９号 二本松市学校給食運

営委員会委員の委嘱について」原案のとおり可決いたしました。 

  次に「議案第２０号 二本松市社会教育委員の委嘱について」事務局より説

明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第２０号 二

本松市社会教育委員の委嘱について」原案のとおり可決することとしてよろし

いでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第２０号 二本松市社会教育委

員の委嘱について」原案のとおり可決いたしました。 

  次に「議案第２１号 二本松市公民館運営審議会委員の委嘱について」事務

局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第２１号 二

本松市公民館運営審議会委員の委嘱について」原案のとおり可決することとし

てよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第２１号 二本松市公民館運営
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審議会委員の委嘱について」原案のとおり可決いたしました。 

  次に「議案第２２号 二本松市図書館協議会委員の任命について」事務局よ

り説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第２２号 二

本松市図書館協議会委員の任命について」原案のとおり可決することとしてよ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第２２号 二本松市図書館協議

会委員の任命について」原案のとおり可決いたしました。 

  次に「議案第２３号 教育委員会に属する職員の処分について」事務局より

説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。委員の皆様からのご意見ご質

問等お願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので採決に入ります。「議案第２３号 教

育委員会に属する職員の処分について」原案のとおり可決することとしてよろ

しいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ご異議なしと認めます。「議案第２３号 教育委員会に属する

職員の処分について」原案のとおり可決いたしました。 

  提出議案は以上であります。 

  続いて「７ 協議事項」に移ります。「１ 次期教育委員会の開催日程につい

て」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

○教育長（渡辺） では、次期教育委員会はこの日程でお願いいたします。 

  続きまして「２ 令和７年度二本松市内小中学校視察及び市外視察の実施に

ついて（案）」事務局より説明をお願いいたします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明が終わりました。具体的な日程につきましては担当指導
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主事より連絡させていただきます。皆様よろしくお願いします。 

  続きまして「３ 今後の日程について」事務局より説明をお願いいたします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明が終わりました。皆様よろしくお願いします。 

  その他について、配布資料について事務局より説明を御願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 説明が終わりました。その他皆さまから何かございますか。 

  （「なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） では、以上で協議事項を終わります。 

  以上で、本定例会の日程は全部終了いたしました。 

  これをもちまして、令和７年二本松市教育委員会５月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時３２分） 

 


